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UMV Sådan!

Fase 1: Kortlægning af undervisningsmiljøet

Fase 2: Beskrivelse og vurdering af resultaterne fra kortlægningen

Sådan har vi kortlagt elevernes undervisningsmiljø
Beskriv anvendte metoder og værktøjer, samt hvem der har været inddraget

Sådan vurderede vi kortlægningens resultater
Hvordan gjorde vi og hvem deltog i vurderingen

Undervisningsmiljøvurdering for: Dato:

Vores undervisningsmiljøvurderingen beskriver, hvordan elevernes undervis-
ningsmiljø er på vores skole, og hvordan vi vil arbejde med at forbedre undervis-
ningsmiljøet.

En Undervisningsmiljøvurdering består af 4 faser:

1.	 Kortlægning af undervisningsmiljøet
2.	 Beskrivelse og vurdering af resultaterne fra kortlægningen
3.	 En handlingsplan til forbedring af undervisningsmiljøet
4.	 Retningslinjer for opfølgning på handlingsplanen



2

Vi kan konstatere følgende positive og negative sider ved elevernes undervisningsmiljø
Notér, om det gør sig gældende på skolen generelt, på en bestemt årgang, for et bestemt køn osv.

Her gør vi det godt Her oplever vi udfordringer

Det overordnede resultat
Hvordan gjorde vi og hvem deltog i vurderingen

Andre bemærkninger til resultatet af kortlægningen



3

Handlingsplan

Succes eller udfordring, 
som arbejdes med, 

herunder målgruppen Indsats
Ønsket mål 

for indsatsen Ansvarlig

Tidsplan
(Start /slut og 

 evt. deadlines)

Fase 3: Handlingsplan til forbedring af undervisningsmiljøet

Sådan lavede vi handlingsplanen
Beskrivelse af fremgangsmåden, og hvem der var med til arbejdet
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Vores retningslinjer for opfølgning på handleplanens indsatser 

Opgave i opfølgningen Hvem står for opfølgning? Hvornår? Hvordan udføres opgaven?

Fase 4: Retningslinjer for opfølgning på handlingsplanen

Sådan har vi udarbejdet retningslinjer for opfølgning på handlingsplanen
Hvordan gjorde vi og hvem var med til at lave retningslinjerne


	Undervisningsmiljøvurdering for: Nymarksskolen, Kerteminde
	Dato: 01-10-2022
	undefined: Nationale Trivselsmåling forår 2022
DCUM-værktøjet IK-Tjek
 
Inddragelse af skolens TRIO og elevrådet.
Kompetencenteret.
	undefined_2: Klasselærerne i de enkelte klasser gennemgik trivselsmålingen for egen klasse og lavede en tilbagemelding om vigtige tendenser.
Elevrådets trivselsudvalg gennemgik Skolerapporten og lavede en tilbagemelding om vigtige tendenser fra elev-perspektiv og ønsker til indsatser.
I MED-udvalget og KU gennemgik man tilbagemeldingerne og udvalgte indsatsområder, som herefter blev iværksat.
	undefined_3: Indskolingen
Det overordnede resultat viser, at 79% af indskolingseleverne er meget glade for Nymarken Skole og samme procentsats siger, at de er meget glade for deres klasse. Tallene svinger fra 95%-58%. 
 
Tendenser:
Spørgsmålet: "Er du med til at bestemme, hvad I skal lave i timerne" er det parameter, som indskolingen scorer lavest på. 
 
 Mellemtrin og udskoling
Overordnet ligger skolen højest i kategorien "den sociale trivsel". Klasserne scorer mellem 4,3 og 3,6 og lander på et gennemsnit på 3,9
Vi placerer os lavest i kategorien "Støtte og inspiration". Klasserne scorer mellem 3,5 og 2,7 og lander på et gennemsnit på 3,1.
 
	Her gør vi det godt: Indskolingen:
95% af 2. klasserne er meget glade for skolen.
85% af 1. klasserne er meget glade for deres klasse
84% og 85% i bhkl. og 1. kl. er meget glade for læreren
84% og 85% i bhkl .og 1. kl. siger, at lærerne er meget gode til at hjælpe.
 
Mellemtrin og udskoling
På 8. årgang svarer 51% af eleverne, at de tit er glade for deres klasse og 40% af eleverne, at de meget tit er glade for deres klasse.
På 6. årgang svarer 48% af eleverne, at de tit er glade for skolen og andre 35%, at de meget tit er glade for skolen.
På 6. årgang svarer 96% af eleverne, at de aldrig er blevet mobbet.
På 5. årgang svarer 36%, at de godt kan lide pauserne og 44%, at det meget godt kan lide pauserne.
 
 
	Her oplever vi udfordringer: Indskolingen:
37% i 3. kl. siger nej til, at de er med til at bestemme, hvad der skal laves i timerne.
31% af 1.kl. siger, at de er bange for, at de andre børn griner ad dem.
31% af børnene i 1. kl. siger, at det er svært at høre, hvad læreren siger i timerne.
31% af børnene i 1.kl. siger, at toiletterne ikke er rene.
 
Mellemtrin og udskoling:
På 7. årgang svarer 6% af eleverne, at de tit bliver mobbet.
På 7. årgang svarer11% af eleverne, at de tit har ondt i maven.
På 7. årgang svarer 19% af eleverne, at de tit har ondt i hovedet og andre 19% af eleverne svarer, at de meget tit har ondt i hovedet.
På 4. årgang svarer 36% om toiletterne, at de ikke er pæne og rene.
 
	Andre bemærkninger til resultatet af kortlægningen: Generelt scorer både indskoling, mellemtrin og udskolingen skolen lavt på medbestemmelse i  forhold til, hvad der skal arbejdes med i klassen.

Svarene fra de to 7. kl. (nuværende 8. klasser) tyder på, at der er flere udfordringer i forhold til undervisningsmiljøet end i de øvrige klasser.
	undefined_4: Handleplanen er blevet lavet i samarbejde med fasekoordinatorerne for indskoling, mellemtrin og udskoling og lærerne omkring 7x og 7y (nu 8x og 8y). Endvidere drøftes handleplanen med elevråd og bestyrelse.
	undefined_5: Retningslinje vedr. mere medbestemmelse i skolen bliver udarbejdet i et samarbejde mellem elevråd og ledelse.
Retningslinje vedr. screening af 8. klasserne for mobning bliver udarbejdet i et samarbejde mellem lærere omkring klassen og KU-repræsentant for overbygningen.  
Retningslinje vedr. bedre klassetrivsel i 8. klasserne bliver udviklet i et samarbejde mellem elever, klasselærer og ledelse.
Retningslinje vedr. mere rene og pæne toiletter bliver udarbejdet i et samarbejde mellem repræsentanter i KU, serviceleder og elevråd.
 
	Text1: Eleverne generelt skal opleve, at de har mere medindflydelse på det der skal arbejdes med i klassen.
	Text2: Alle klasser arbejder med medindflydelse på undervisningen. Herunder hvad vil det sige at have medindflydelse på undervisningen. Herudover er det et fast punkt når der er klassens tid.
	Text3: At eleverne oplever, at de har mere medbestemmelse. 
At eleverne forstår, hvornår de har medindflydelse og hvornår de ikke har.
	Text4: Klasselærere
	Text5: Okt.-juni 22/23
	Text6: Ingen elever fra 7. årgang (nuværende 8. årgang) skal føle sig mobbet.
	Text7: Igangsætte en mobbescreening i klassen. Svarer elever, at de bliver mobbet igangsættes skolen Antimobbestrategi. 
 
	Text8: Ingen elever på 8. årgang føler sig mobbet.
	Text9: Klasselærer/ledelse
	Text10: Okt.- dec 2022.
	Text11: Elever på 7. årgang (nuværende 8. årgang) skal ikke opleve, at skolegangen giver anledning til, at man har ondt i hovedet eller i maven.
	Text12: Elever fra klassen inddrages i formulering af trivselsindsatser i forhold til lektionerne og i forhold til frikvartererne.
	Text13: Eleverne på 7. årgang oplever, at det er rart at være i skolen.
	Text14: Klasselærer/ledelse
	Text15: Okt. - dec 2022.
	Text16: Toiletter skal opleves rene og pæne.
	Text17: Mere ansvarlighed i forhold til toiletbesøg. Hyppigere opsyn med toiletter.
	Text18: At eleverne oplever rene og pæne toiletter.
	Text19: Klasselærere
Tilsynsvagter
Elevråd
 
	Text20: Okt. - juni 22/23.
	Text21: 
	Text22: 
	Text23: 
	Text24: 
	Text25: 
	Text26: 
	Text27: 
	Text28: 
	Text29: 
	Text30: 
	Text31: Udarbejde et "kodeks" for mere medbestemmelse i undervisningen.
	Text32: Skoleleder
	Text33: Perioden fra okt. til dec 2022.
	Text34: Stikord til kodeks udarbejdes på elevrådsmøde i oktober. På KU møde udarbejdes et egentligt kodeks, som den enkelte klasselærer implementerer sammen med elevrådsrepræsentant.
	Text35: Gennemføre klassevise klassescreeninger med det formål at finde ud af om nogle i klassen stadig føler sig mobbet.
	Text36: Klasselærer
	Text37: Perioden fra okt. til dec 2022.
	Text38: Udlevering af spørgeskema og gennemførelse af individuelle samtaler. Analyse af svar og evt. igangsættelse af skolen Antimobbehandleplan.
	Text39: Inddrage klassen i forslag til trivselsindsatser i frikvarter og lektioner.
	Text40: Klasselærer
	Text41: Perioden fra okt. til dec 2022.
	Text42: Klasselærer og repræsentant fra kompetencecenter planlægger på baggrund af input fra elever fra klasserne trivselsindsatser.
	Text43: Checke op på om toiletter i hverdagen fremstår rene og pæne
	Text44: Tilsynslærere og servicefolk- evt. toiletduks.
	Text45: Perioden fra okt. til juni 2022.
	Text46: Tilsynslærere runder toiletter i forbindelse med tilsyn. Servicefolk gennemfører tilsyn periodisk. Toiletduks giver tilbagemelding til klasselærere.
	Text47: 
	Text48: 
	Text49: 
	Text50: 
	Text51: 
	Text52: 
	Text53: 
	Text54: 


